1.

Bilesik enzimlerin yapisini olusgturan, koenzim ve
apoenzim molekiilleri arasindaki iliskiyle ilgili olarak,
agagida belirtilenlerin hangisi dogru degildir?

A) Apoenzimler, koenzimler olmadan tek baslarina reak-
siyonu katalizleyemezler.

B) Koenzimler, proteinlerden (apoenzimlerden) daha
klglk olan molekdillerdir.

C) Bazi koenzim molekdllerinin yapisini, B grubundan
vitaminler olusturur.

D) Bir gesit apoenzimle galisan bir koenzim, diger bir
apoenzim gesidine yardimci olamaz.

E) Belirli bir apoenzim gesidi, her zaman ayni koenzimle
birlikte galisir.

Daort bitki tdrdine ait olan bazi 6zellikler asagidaki tabloda
verilmigtir.

CETER
Bitkiler Egleﬁ:tl ?;ii: Krosr:;);:)m YZepLTak
sayisl
X 20 Kirmizi 24 Serit
Y 28 Sari 16 Oval
Z 20 Pembe 26 Serit
P 23 Kirmizi 24 Serit

Bu verilere gére, incelenen bitkilerden hangileri ayni
turden olabilir?

A) XveY B) Xve Z C)ZveP
D) Xve P E)YveP

Ug farkhi hiicrenin bazi 6zellikleri sunlardir:
- X hiicresinde, bol miktarda ribozom bulunur.
- Y hticresinde, kloroplast sayisi gok fazladir.

- Z hucresinde, mitokondrilerin sayisi fazladir.

Bu sonuglara gore, asagidaki yorumlardan hangisi
kesin olarak yapilabilir?

A) X prokaryot hicre yapisindadir.

B) Y hicresinde solunum ¢ok yavastir.
C) Z bir hayvan hucresidir.

D) XveY, bitki hticreleridir.

E) Y ve Z dkaryot hticre yapisindadirlar.

Okaryot yapili bir hiicrede bulunan, bazi enzimler
sunlardir:

»» DNA polimeraz

»» ATP sentez enzimleri
»» RNA polimeraz

Bu li¢ enzim gesiti;

I. Sentrozom

IIl. Mitokondri

lll. Ribozom

IV. Kloroplast

V. Sitoplazma sivisi

seklindeki yapilardan hangilerinde birlikte bulunurlar?

A)lvell B) Il ve lll C)llvelV
D) I, Il ve IV E)ILIVveV

igerisinde; % 5 oraninda protein gézeltisi bulunan 6lii ba-

girsak pargasl, % 10 oraninda amino asit gzeltisi bulun-
duran cam kavanoza, sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Bagirsak pargasi

% 10'luk

% 5'lik amino asit gozeltisi
3
protein gozeltisi

Bir siire sonra, bu deney diizeneginde meydana ge-
len degismelerle ilgili olarak, asagida verilen bilgiler-
den hangisi dogru olur?

A) Cam kavanozdan bagirsak igerisine, enerji harcana-
rak amino asitlerin tamami geger.

B) Bagirsak igerisindeki proteinin yarisi cam kavanoza
geger.

C) Cam kavanozdan bagirsak igerisine, ATP enerjisi
harcanmadan, bir miktar amino asit gegisi olur.

D) Bir slire sonra, hem cam kavanoz igerisinde, hem de
bagirsak igerisinde, protein ve amino asitlere rastla-
nabilir.

E) Proteinler aktif tagimayla, amino asitler ise difiizyonla
gegcis yapar.
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6.

Oksijensiz solunum yapan ve ayni tlre ait olan heterotrof
bakteriler, sekilde gosterildigi gibi, su ve enerji kaynakla-
rinin bulundugu ortamlara ayri ayr konuyor.

1. ortam 2. ortam
—
Yag asiti Glikoz

Glikoz Amino asit
Amino asit
3. ortam 4. ortam
= =
Yag asiti Nigasta
Glikoz Protein

Bu ortamlara konulan bakterilerden; 1, 2 ve 3 numarali
ortamlardakilerin sayisi arttigi halde, 4. ortamdaki bakte-
ri kolonisi gelisemiyor.

Bakteri kolonilerindeki bu geligme farklihgi, asagida-
kilerden hangisiyle agiklanabilir?

A) Baz organik besinlerin kullanilabilmesi igin, canlida
solunum enzimlerinin bulunmasi gerekir.

B) Bakteri turliniin parazit olmasi, 4. ortamdan besin
alamamalarina neden olmustur.

C) 1, 2 ve 3 numaral ortamdaki bakterilerin gogalmasin-
da, yag asitlerini kullanmalar etkili olmustur.

D) Bakteriler farkli ortamlarda, farkli mutasyonlara ugra-
miglardir.

E) Baz organik maddeler, bakteri hiicreleri Gizerinde ze-
hir etkisi yapmustir.

Uzun yillar boyunca kullanilmis olan bir tarim ilacinin, or-
tamdaki besin zincirinin farkll halkalarini olusturan canli
trlerinin dokularindaki birikme oranlan grafikte gosteril-
mistir.

Canlida biriken
ilag miktarn

Bu besin zincirindeki canlilar ve 6zellikleriyle ilgili
olarak, asagida verilenlerden hangisi her durumda
dogru olur?

A) |; etcil beslenen bir hayvandir.

B) II; tek hcreli bir organizmadir.

C) llI; fotosentetik bir bitki taraddr.

D) IV; Uretici 6zellikteki bir canh tartdr.
E) V; hem etgil hem de otgul beslenir.

8.

10

Bir deney kabina, bir miktar H,O, ¢ozeltisi konulmus ve
lizerine bu maddeyi pargalayacak enzimleri igeren, ezil-
mis karaciger eklenmistir.

Reaksiyon hizi

t; B it t

Bu grafik, belirtilen deney kabindaki reaksiyonun, hi-
zini ve siiresini gosterdigine goére, asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) t; aninda, bitlin enzimler ylksek kapasiteyle calig-
maya baslamistir.

B) t, aninda bitin H,0, yikilmis olabilir.

C) t, aninda ortama karaciger eklenmis olabilir.

D) t; aninda ortama H,0, eklenmig olabilir.

E) t, anindan itibaren, ortamin sicakligi strekli artiriimis
olabilir.

Kemosentetik bir bakteri tiriiniin, gelismesini ve ¢o-
galmasini;

I Isik miktarinin artmasi
Il. Mineral madde miktarinin artmasi
Ill. Karbon dioksit miktarinin artmasi

olaylarindan hangileri olumlu yonde etkiler?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E) llve lll

C) Yalniz |l

Ug degisik bakteri tiir(i, farkli besin ortamlarinda gogalfl-
larak asagidaki tablo olusturulmustur.

Besin cesidi
1 2 3 4
Bakteri turleri
A +4+ [++++] F++ |+
B ++ + +  [++++
C +++ | ++ ++ |++++

Buna gére, 1 ve 4 numarali besinlerle hazirlanmig
olan bir besiyerinde, A, B ve C tiirleri hangi oranlarda
geligme gosterir? (Tlrler rekabet halinde olmayip, +
sayis! o tlrlin gelisme oranini gdsterir.)

A)A>B>C BJA=C<B
D)A=B=C

C)A<B<(C
E)YA=B<C
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